

Бродячая собака

Незаслуженно - 1972 г. - 14 лет - С. 7.
2007 - 14 лет - С. 7.

Питерские звезды на берегах Темзы

ГЛАВНЫМ событием летнего культурного сезона называют в Лондоне гастроли балетной и оперной трупп Кировского театра в знаменитом Ковент-Гардене, на сцене, где почитают за большую честь выступать мировые звезды, где в свое время блистали великие россияне Анна Павлова и Федор Шаляпин. Выступления театра, особенно после того как Мариинку возглавил Валерий Гергиев, уже на протяжении многих лет являются «лакомым блюдом» для британских балетных «гурманов».

Определенную интригу выступлениям Кировского балета придает тот факт, что еще совсем недавно, в мае, в английской столице завершились длившиеся более трех недель гастроли балета Большого театра, и теперь специалистам и поклонникам этого вида искусства представлена редкая возможность сравнить уровень хореографического мастерства двух ведущих музыкальных театров России. В чью бы пользу в конечном итоге ни оказались эти сравнения, одно кажется очевидным: Кировская труппа подарит зрителям Ройял Опера Хаус (официальное название Ковент-Гардена) программу более интересную, чем привезли артисты Большого.

Гастроли Мариинского театра начались 12 июня «Спящей красавицей» Петра Чайковского. Наряду со «Спящей...» художественный руководитель Кировского балета Махарбек Вазиев привез на берега Темзы «Лебединое озеро», «Корсар», «Манон», программу «Балеты Михаила Фокина» («Шопениана», «Шехерезада», «Жар-птица»), одноактные балеты Джорджа Баланчина, а также «Драгоценности» на музыку Форе, Стравинского и Чайковского – балет, который произвел неизгладимое впечатление во время прошлогодних гастролей.

В Лондон приехал весь звездный состав Кировского балета: Ульяна Лопаткина и Игорь Зеленский, Диана Вишнева и Фарух Рузиматов, Алтынай Асылмуратова, Жанна Аюпова, Светлана Захарова, Юлия Махалина, Ирма Ниорадзе, Денис Корсунцев...

Ровно сорок лет назад супруги Виктор и Лилиан Хоххаузер, известные в мире музыкального бизнеса импресарио, впервые организовали гастроли балетной труппы Кировского театра в Великобританию. И вот – новая встреча со зрителями.

Гастроли балета Мариинки продолятся до 7 июля. После чего, 9 июля, начнутся выступления оперной труппы, которая покажет на сцене Ковент-Гардена программу, состоящую только из опер Джузеппе Верди – «Макбет» и «Сила судьбы», «Дон-Карлос» и «Аида», «Бал-маскарад» и «Отелло». Будет исполнен и «Реквием» великого итальянского композитора. Гастроли завершатся 21 июля.

Андрей ОЛЕНИН

Лондон